

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGÉ ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 430 : El Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 27 de Marzo de 1938

El enemigo, en plena derrota, huye en todas direcciones

Tierras y pueblos de Aragón, ganados para España.--Enorme botín. Una Compañía de Ametralladoras y cuatro tanques rusos, capturados.--El salvajismo de los rojos.--El enemigo ha sufrido miles de bajas

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 26

Con gran brillantez, ha proseguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado, en nuestra derecha, Santa Bárbara, el vértice Tardera y Castillar, el pueblo de Jadante, vértice Buíte y cota 712.

Las fuerzas legionarias han ocupado el vértice Mirablanca y Atalaya.

Las tropas del sector de los Monegros han avanzado en una profundidad de 32 kilómetros, habiéndose apoderado de los pueblos de Balfarta, Peñalba y Candanos. En este profundo avance, la columna motorizada ha encontrado volados todos los puentes y alcantarillas y ha sido preciso, hacer desviaciones en todos estos pasos.

ha habido batallón que en las primeras horas de la tarde, había recorrido 30 kilómetros y baterías tipo móvil que han hecho una jornada de 50.

El número de prisioneros capturados por estas tropas, pasa de 30) y ha sido mucho el material cogido.

Otra columna ha pasado el río Guadalope al Suroeste de Caspe y, venciendo la resistencia del enemigo, ha ocupado las cotas 201, 184 y 187, recogiendo más de 300 muertos de los rojos y abundante material.

En la región al Norte de los Monegros, se ha ocupado Pesa, Salillas, El Puyalón, Uzón, La Sarda, alturas que dominan Alveruela de Tubo, Polefino, Lalueza, Lanaja, Farlele, Monegrillo, Sarriena y alturas de Castán de Monegros.

Se ha rebasado Alcubierre, por el Sur, en 3 kilómetros. Estas fuerzas han cogido gran cantidad de prisioneros, cuatro carros blindados, un tractor, varios coches ligeros, una ambulancia y bastante armamento de varias clases.

En nuestra izquierda, se han ocupado hoy a nuestra retaguardia veintidós pueblos, habiéndose llegado a los de Labata, Carbas de Huesca, Angüés, Bessen, Antillón y Pertusa, alcanzando las alturas que dominan por el Oeste el río Formica, hasta su confluencia con el Alcanabre y el curso de este río haeta Pertusa, donde se ha pasado a la orilla opuesta, en la que se ha establecido una cabeza de puente.

En este punto se han cogido 773 prisioneros, entre ellos un Jefe de Batallón, un Comisario y cinco Oficiales, dos piezas del 15.5, otras dos del siete, una compañía de ametralladoras con sus siete máquinas, gran cantidad de armamento, un millón de cartuchos, dos depósitos de vestuario, un almacén de trigo y otro de aceite y un hospital con su material.

En Molinos de Chipán, han encontrado nuestras tropas, el macabro espectáculo de 18 personas de ellas 15 mujeres y niños asesinados por los rojos en su huida, al obligarlos a evacuar el pueblo.

Al lado de los cadáveres, estaban los hatillos que llevaban al abandonar sus hogares.

Según declaraciones de los vecinos, este hecho criminal ha sido obra de elementos de la F. A. I. capitaneados por un sujeto que fué Alcalde de Bolea.

En el sector del Tajo, un intento enemigo sobre una de nuestras cabezas de Puente, ha sido enérgicamente rechazado.

Salamanca, 26 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).--De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Material para los rojos descargado en el puerto de Bassen

París.—Procedente de Suecia ha llegado al puerto de Bassen, cerca de Burdeos, el vapor «Gravelines» de la «France Navigation», notoriamente al servicio exclusivo de los marxistas españoles. Del vapor se descargaron 2.400 toneladas de material, que será después dirigido por ferrocarril a Marsella y a Port Vendres y de aquí a Cataluña. El material ha sido declarado a la Aduana como arroz, trigo, chocolate y otros productos. Es opinión general de que se trata de material de guerra, pero las autoridades francesas no intervienen. —(USI).

CRONICA DE GUERRA

La loca carrera de los doscientos mil rojos del frente de Aragón

Por EL TEBIB ARRUMI

Crece por días el ritmo ya aceleradísimo de nuestro avance por el Frente de Aragón. Nada hay que detenga nuestro paso ante el que van desmoronándose las últimas resistencias enemigas y digo las últimas porque no hay forma de esperar que lógicamente pueda rehacerse un enemigo que desde el día 9 al 19 perdió todas sus líneas de las proximidades de Zaragoza a Huesca; y del 22 al 27 ha cedido una cantidad tal de terreno que excede a todos los cálculos, aún a los más optimistas, ya que están en el día de hoy pisando los últimos metros de tierra aragonesa; cuanto poseían antes de iniciar la ofensiva, más de la mitad del terreno que integran las tres grandes provincias de Teruel, Zaragoza y Huesca.

Hoy ha sido ya el avance de tal cuantía, que han caído en nuestro poder otros 20 pueblos, y solo por el sector del Centro, muy cerca de 1.000 kilómetros cuadrados de nuevas tierras, desapareciendo lo que era no ya bolsa, sino un verdadero saco formado allí por los últimos audaces avances del Norte y Sur del Ebro.

Este saco mide 27 kilómetros de fondo por 30 de hancha y, dentro de él, están enclavados seis pueblos, todos los cuales han quedado en nuestro poder al llegar nuestras líneas hasta el kilómetro 412 de la carretera general, rebasando el importante pueblo Candanso y tomando el no menos importante de Peñalba. A las

La socorrida retaguardia

París.—Explicábamnos hace unos días que en la zona roja se da la paradoja de que sea el frente el que socorra a la retaguardia.

«El Mercantil Valenciano» da cuenta de que la base 6º C. C. número 19 del Ejército rojo ha enviado 1.000 pesetas a los obreros de la fábrica de Sagunto.

No se trata de desvalidos, de sin trabajo, sino de trabajadores de unos altos hornos. Cuando esta clase de obreros necesita que el frente los socorra, cómo estará el resto de la población!

dos de la tarde este avance, que había realizado la columna motorizada de Yagüe,—porque ya en nuestra audaz progresión empleamos los motores automovilísticos—llevaba hechos más de 200 prisioneros, varios depósitos de municiones, armas y pertrechos.

Los navarricos han clavado la bandera de España en la meseta de La Cruz, en el vértice Atalaya y en el pueblo de Fargallo y después de cruzar el río ocuparon Siétamo, Alcalá del Obispo y Seta. ¿No suenan la mayoría de estos nombres a euforia levantina? ¿No son nomenclaturas típicamente catalanas?

Las fuerzas de Moscardó, rebasaron Alcubierre y tomaron Uzón Lalueza, Lanaja y Monegrillo.

Y hoy, como siempre, las brigadas legionarias dieron también su correspondiente empujón y a media tarde habían ocupado la Ermita de San José al Norte de Belmonte, Aguaviva, Blanca y Lillo, venciendo la resistencia roja, que por esta parte revistió dureza, pero los legionarios haciendo gran número de muertos al enemigo y más de 200 prisioneros.

Y conste que las noticias de esta crónica no alcanza más que hasta las cinco de la tarde, y que a parte de las columnas operantes, el frente es ya de tales proporciones, que resulta imposible recorrerlo ni aún tener noticias de todo.

El desorden y la falta de moral siguen acusándose en las filas marxistas. Hoy el jefe de una posición, hecho prisionero, lloraba de coraje y exclamaba: «Son unos traidores; cuando os he visto avanzar he pedido refuerzos, y me han contestado con estas palabras: El Estado Mayor se ha marchado hace dos horas precipitadamente y sin dejar órdenes para nadie». El hombre después de bufar un rato, terminó diciendo: «Si me dan ustedes un fusil y puesto en sus filas, yo les juro que no dejo de disparar hasta que no quede ni un solo canalla de los que nos llevan a pelear sin plan ni concierto y salen huyendo apenas ustedes asoman por el alto del más lejano cerro».

Ni plan ni concierto. Como el plan que intentan ahora hacer por el sector del Tajo, pretendiendo desde allí y sin emplearse a fondo, meternos miedo y parar nuestro avance hacia el Mediterráneo. ¡Ah! ¡Están listos!

Estas divergencias y diversiones estratégicas, son de lo más inocente del arte de la guerra.

Cuando se ven arrojados de Aragón y llegan nuestros solda-

dos a las líneas de Cataluña, ello pretenden contrarrestar, con un amago ineficaz por el Tajo, como si con esto consiguieran otra cosa que el gasto de las pocas reservas útiles de que pueden disponer para tratar de contener la loca carrera de sus doscientos mil hombres del frente de Aragón.

¡Vamos!, que seguimos en pleno Tenorio, y con él tenemos que repetir aquello de:

«Me hacéis reír, don Gonálo, ¿pues venís a provocar... etc. etc.»

El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana: el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.

ULTIMA HORA

Ante el incontenible avance de las tropas de Franco, huyen de Lérida los familiares de los dirigentes rojos

París.—La Agencia Reuter, comunica, que el avance de las fuerzas del Generalísimo Franco, continúa de forma arrolladora, persiguiendo al enemigo que huye en todas direcciones al verse acorralado por las columnas nacionales, algunas de las cuales, las motorizadas, recorren decenas de kilómetros en cada jornada.

El avance por el Norte y Sur del Ebro, coloca a las fuerzas marxistas en apurada situación, no quedándoles más recurso que huir o ser copada.

París, 27 (4 madrugada).—Se reciben noticias de que las tropas nacionales han rebasado ya la línea de límites interprovinciales con Levante.

El derrumbamiento del frente rojo de Aragón es total y ya es imposible que pueda ser contenido el empuje de las tropas de Franco.

Londres, 27 (4 madrugada).—El continúo avance de las tropas nacionales hacia Cataluña, preocupa grandemente al llamado «Gobierno» de Barcelona, especialmente por las repercusiones que tiene en la población de la España roja.

Noticias que se reciben de la capital de Cataluña, dicen que Lérida se despuebla por momentos, dirigiéndose centenares de familiares de dirigentes rojos a la frontera con la esperanza de poder trasladarse a Francia, algunos de los cuales lo han conseguido llegando a Andorra en automóvil.

Ya no hay quien haga caso de los partes oficiales del Ministerio de Defensa, pues todos están plenamente convencidos de que la guerra está perdida para los rojos, a pesar de cuanto digan en contrario los spikers de las emisoras marxistas.

A tal punto ha llegado la situación en la retaguardia roja, que el «Gobierno» ha dispuesto que la policía esté constantemente patrullando por las calles provista de armas.

No obstante, en varias partes de la zona roja y principalmente en Barcelona grupos de hombres y mujeres han sostenido violentos choques con la policía, resultando muchos muertos y heridos de ambos bandos.

DIARIO DE LA CAPITAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



Comisión de Requisa de Chatarra

En Algodre

Hoy es Algodre el que se hace merecedor de elogios por las atenciones con los soldados recogedores de chatarra en los pueblos.

200 toneladas de hierro

El movimiento se demuestra andando. Nos pide la Delegación Nacional que mandemos a Vizcaya 200 toneladas de hierro.

No es que sea un éxito; es nada más que los zamoranos nos han hecho posible la labor y es de ellos el mérito.

Que podamos seguir mandando. Ello querrá decir que siguen dándonos la chatarra.

Los que nos olvidan

Hemos rogado por oficio al Comercio que nos den algo para los juegos chatarreros. La mayor parte nos han atendido.

"Auxilio Social"

LISTA número quince suscripción Pro-Abastecimientos.

- Ezequiel Vargas, 15 pestas; Dionisio Margarida, 5; Benjamín Sánchez, 5; Nicolas Pérez, 5; Manuel Rodríguez, 10; Antonio García, 25; Luisa Martín, 5; Carlos Macías, 5; Manuel Santamaría, 3; José Alonso, 5; Francisco H. Pelayo, 5; Luis M. Ahillo, 10; Miguel F. Leal, 10; Atilano González, 25; Eladio González, 50; Agustina Alonso, 100; Pilar Rodiles, 100; David de la Huerga, 20; Antonio Sánchez, 10; Genoveva García, 5; Doro Prada, 5; Petra Corralo, 15; Luis Barjacoba, 5; Ramón García, 5; Carmen Hinojosa, 10; Justo Gutiérrez, 5; Eufemiano Carbajal, 5; Daniel Tos-

Table with 2 columns: Name, Amount. Total hasta la fecha 74.951'15

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 por 100 anual... MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos...

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: BENAVENTE, BERMILLO DE SAYAGO, FERMOSELLE, FUENTESAUCA, PUEBLA DE SANABRIA, TORO, VILLALPANDO, ZAMORA

Los mejores surtidos de: Abrigos - Cazadoras - Pellizas EN Almacenes EMILIO PRIETO Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Fallecimiento de un sacerdote

Ayer fué hallado muerto en su domicilio el sacerdote de esta ciudad que habita en la calle de San Andrés número 27, don Antonio Rodríguez Gejo.

El fallecimiento de este señor fué denunciado por los vecinos a la Policía, pues el señor Rodríguez Gejo, que vivía sin compañía, hacía dos días que no salía de las habitaciones que ocupaba, lo que extrañó a los citados vecinos, los cuales se decidieron a forzar la puerta del piso.

El médico forense ha dictaminado que el fallecimiento del señor Rodríguez Gejo, acaeció hacía 48 horas motivado por una congestión cerebral.

Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONducir y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril: Bobo García y Compañía, 111 bultos aceite. Vda. F. Rueda, 81 bultos aceite. Bobo Hermanos, 69 bultos aceite. A. Martínez, 252 bultos salvados. Vda. J. Alonso, un vagón carbón. D. Vidal, 1.001 bultos hierro.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido. FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638. Puenteica, 1, (4) ZAMORA

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! ¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO! Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.

Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este benéfico Establecimiento, han sido asistidos los siguientes lesionados:

Jesús Calvo Moralejo, de 4 años, con domicilio en la Plaza de la Puebla número 18, que presentaba herida contusa en la región frontal de un centímetro de extensión con hematoma, que interesaba tejidos celulares subcutáneos. Se la produjo en caída casual.

—Bonifacio Veloso Cureses, de 9 años, y domiciliado en San Piro número 5, de una herida por mordedura en parte posterior del muslo izquierdo, causada por un perro.

—Josefa Núñez Pascual, de 42 años, que vive en el Parque del General Mola número 16, fué asistida de erosiones en la región malar.

—Alfonso Canelas, de 34 años, y domiciliado en Sancho IV número 35, de herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, causada con un cuchillo.

—María Carretero Hernández, de 35 años, domiciliada en la Carretera de la Hiniesta, número 1, de herida contusa con gran hematoma, en el lado izquierdo del frontal. Se la produjo en caída casual.

José María de Castro ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X) S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

Junta provincial Reguladora de Abastecimiento de Carne

Por la Junta Provincial Reguladora de Abastecimiento de Carne, se remite Circular a insertar en B. O. de esta provincia, por la que dando cumplimiento a lo ordenado por la superioridad, se hace saber: Queda terminantemente prohibido el sacrificio de gallinas y pollitas de cualquier edad; exceptuándose de las indispensables para hospitales o enfermos particulares, lo que se justificará con un certificado facultativo bajo del titular que lo expida.

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES FABRICA DE Harinas y Jabones ZAMORA

Teléfono de IMPERIO 1570

Del Ayuntamiento

En la sesión que la Corporación Municipal celebre mañana lunes, a las diez y nueve, se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración. 2.º Idem de altas y bajas en los arbitrios de inquilinato, bicicletas y carros de transporte, 3.º Id. de multas hechas efectivas en virtud de denuncias formuladas por la Guardia Municipal. 4.º Id. de multas no hechas efectivas en virtud de id. id. id. 5.ª Cuenta justificada que rinde don Justo Sabadell, por anticipos. 6.º Nota de pedido de material de aguas.

Solicitudes (obras)

- 7.º Don Casimiro Lozano, sobre revoco en Consejos 5; don Eugenio Calzada, sobre id. en número 5, Barrio Sepulcro; don Bonifacio Fernández, sobre id. en número 20 Sancho IV; don Benito González, sobre id. en Barrio Sepulcro 3; don Augusto del Pozo, sobre id. en Héroes de Toledo, letra E.; don Eusebio González, sobre idem en Carretera Reales, 57.

Varias obras

- 8.º Doña María Bobo, sobre apertura despacho de pan, en Plaza Zorrilla, 7; don Jesús Villalba, sobre pintura Puerta de la Feria 3; don Bonifacio Hernández, sobre reparación tejado en San Esteban 6; doña Antolina Sobrino, sobre apertura hueco ventana en Casa Camino Frente Convento (Cabañales); señora viuda de Gabino Bobo, sobre conversión de hueco en A. Feria 7; don Diego Prieto, sobre sustitución de hueco en Santa Lucía, 2 y don Emilio Villalba, sobre sustitución de balcón en Puerta Nueva, 3.

Suscríbase a IMPERIO

ANUNCIO

Se arriendan los pastos de primavera de este término, para 600 ovejas. Para tratar, con la Junta Directiva de la Sociedad de Labradores, Vellido de la Guareña (Zamora). El Presidente, Julio Fuente.

Perfil del día

Vivió el día de ayer, pendiente solo de los acontecimientos de hoy. Son en realidad dignos del interés que van a tener hoy lugar. Por la mañana, en Benavente, la voz de la Falange sonará de nuevo en acto significativo de afirmación Nacional-Sindicalista.

La tarde contemplará el más solemne acto religioso, público que, después de nuestra Semana Santa, se habrá conocido en Zamora. A las tres de la tarde partirá la Peregrinación de Penitencia hacia la Ermita de el Santísimo Cristo de Morales y el Vía Crucis rezado por un pueblo entero, será la plegaria devota al Señor Dios de los Ejércitos en petición de piedad para España, para la pobre España que tanto tuvo que sufrir por un puñado de malos hijos. Bajo el palio azul puro, del cielo limpio las imágenes de Jesús Nazareno y la Soledad pasarán con divina majestad acompañadas por hombres y mujeres de todas las clases que se han unido con el solo fin de pedir a Dios la terminación de una guerra trágica ocasionada por los que se separaron de El y dejaron de adorarle.

Será por todo el día de hoy de extraordinaria importancia y no será fácil que su recuerdo se borre...

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

De Hacienda

Por la Delegación de Hacienda, se han puesto al cobro los libramientos siguientes: Don Feliciano Vázquez. Don Faustino Carrasco.

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS Director: J. RIVERA Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis. Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE" Nuevo Teatro TELEFONO 1315 Teatro Principal TELEFONO 1323 HOY: Butaca, 1,60 y 2 pts. HOY DOMINGO ESTRENO del emocionante drama de «FILMS» 1938 LA GRAN VARIETE LLAMADA Película cumbre del CINE ALEMÁN Creación de Anna Bella y Fernand Gravey Por CAMILO PILOTTO con ROBERTO VILLA y PEPITA SALVADOR = Nuevo horario desde hoy = A las 5,15 - A las 7,15 - A las 10,45

IMPERIO Diario de Falange

ZAMORA 27 de Marzo de 1938

Educación

Sindicato Español del Magisterio



Nacional

S. E. M. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

(Hoja editada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Zamora)

La pedagogía de la nueva Alemania

Las instituciones

(Continuación)

Una de las más importantes decisiones últimamente adoptadas, se refiere a la reducción del período escolar secundario a ocho años de duración. Antes de esta disposición, el alumno no salía del Instituto hasta los 19 o 20 años. A esta edad, había de cumplir el *Servicio de Trabajo*, primero, y el *Servicio Militar*, después, de suerte, que no llegaba a la Universidad antes de los 22 o 23 años. Las nuevas posibilidades de trabajo, creadas por el desarrollo de la economía alemana y el incremento adquirido en los años últimos por el ejército del Tercer Reich, exigían esta reducción de la escolaridad secundaria, que, por otra parte, armoniza perfectamente con la justificada desconfianza que la pedagogía de este gran pueblo siente hacia las formas meramente escolares de formación, que remansan y momifican el ímpetu creador de la vida espontánea, degenerando en la inútil complicación de esquemas desvitalizados y en la inania mortificadora de pretenciosos y lacios pansofismos...

Otra novedad desahacible recientemente introducida, es la relativa a la unificación de las Escuelas secundarias. La gama riquísima de matices que distinguía a los diferentes establecimientos de segunda enseñanza comprendía hasta unos 70 tipos diversos, cuyos planes de enseñanza variaban considerablemente, según dieran preferencia a los idiomas clásicos o modernos, a las matemáticas o a las ciencias naturales. El tipo tradicional era el «Gymnasium», que tomaba como base de la enseñanza, el griego y el latín. No tardó en separarse de él el llamado «Realgymnasium», que sustituyó el griego por un idioma moderno, dedicando mayor atención a las matemáticas y ciencias naturales. En segundo lugar surgió la «Realschule» que concedía preferencia a las matemáticas, ciencias e idiomas modernos. Si a los seis cursos de esta escuela se añadían enseñanzas complementarias indispensables para el ingreso en la Universidad, principalmente el latín, se tenía la «Oberrealschule». Por la importancia que concede a las ciencias sociales y el idioma y cultura nacionales, es digna de ser notada la «Oberschule». Combinaciones, en proporción variada, de los citados planes encontramos en «Reformrealgymnasium», «Reformgymnasium» y muchos otros tipos mixtos.

El Ministerio de Educación Nacional, ha decretado la unificación de todos ellos, reduciéndolos a dos modelos únicos: la «Oberschule» y el «Gymnasium». En las ciudades donde no exista más que una escuela secundaria, ésta será del tipo de la «Oberschule», exceptuando las localidades donde, por razones especiales, sea autorizado el funcionamiento de un solo establecimiento docente de carácter gimnasial.

En centro especial de enseñanza secundaria, subsiste después de la unificación: la «Aufbauschule», cuyos estudios, de seis cursos anuales de duración, permiten a los alumnos bien dotados de la «Volkschule» el paso a la segunda enseñanza, más rápida y económicamente que si hubieran de seguir los estudios de las ya citadas escuelas.

Más importante que estas reformas administrativas son las de tipo técnico. Tales las atañederas a la fuerte acentuación que la reforma escolar ha dado en los planes de estudio a la enseñanza de la realidad nacional, desde los puntos de vista histórico, económico y cultural, la introducción de las Ciencias de la Raza y la

Herencia en el acervo cultural que ha de asimilar el joven; la intensificación del estudio de la prehistoria y la gran atención concedida a la educación física y a la formación de la voluntad,

Desde este punto de vista, adquieren relieve destacadísimo los Internados secundarios de reciente creación denominados *Escuelas de formación nacional-política* (National-politische Erziehungsanstalten). Hasta ahora van creadas trece de estas escuelas, de las que corresponden diez a la provincia de Prusia. Su característica más notable, antes que en plan de estudios, reside en el llamamiento que hacen a las posibilidades de auto-educación del joven y la confianza que depositan en los poderes modeladores y formativos de la propia comunidad escolar. Anhelan estas Instituciones, la formación de un hombre nuevo, opuesto al ante super-intelectualizado y anarquizante del humanismo: un hombre capaz de mandar y gozoso en el obedecer; físicamente puro, mentalmente claro, moralmente bueno, afanoso de combatir siempre en pro de la comunidad nacional, a la que ofrenda sus esfuerzos de todos los días: tales son las notas primordiales que definen a este *hombre heroico*, exlgido por las estrictas consignas del tiempo nuevo.

La formación del Magisterio, problema fundamental de toda reforma escolar, ha sido resuelta por la Alemania de Hitler, mediante la creación de las «Escuelas Superiores para la formación del Magisterio», bien diferentes de los tradicionales «Seminarios» y «Academias» antes dedicados a la preparación de los maestros.

A esas «Escuelas Superiores», situadas generalmente en pequeños centros de población, para que los futuros maestros se beneficien del contacto directo con el campo y la gente rural, asisten durante dos semestres los estudiantes del Magisterio primario y secundario, que se capacitan así, de un modo análogo, para el ejercicio de la enseñanza, disponiendo el espíritu a una comprensión y colaboración estrechas, alejadas de las clásicas barreras otro tiempo existentes entre los profesionales de la primera y la segunda enseñanzas. Por otra parte, los maestros de segunda enseñanza, tienen así ocasión de comprobar a tiempo, su vocación y sus aptitudes docentes, cosas bien distintas del puro estudio y la mera investigación, aunándose de esta suerte contenido y método, *saber la materia y saber enseñarla*. Y esta ocasión de autoconocimiento vocacional y de preparación pedagógica se coloca al comienzo de los estudios, cuando hay tiempo de rectificar un camino profesional errado. Tras este año común, unos y otros aspirantes a la enseñanza ingresan en la Universidad, siguiendo ya cada uno los estudios que convienen a la especialidad del grado docente a cuyo magisterio aspira.

Recientemente, la teoría pedagógica (Ernst Bargeer: «Deutsche Lehrerbildung als Ausgangspunkt der Schulreform»,—1936) se inclina hacia la militarización de la vida y el trabajo en las Escuelas Superiores para la formación del Magisterio, como garantía de una preparación digna de las imperativas exigencias del actual momento histórico. Me parece que esta concepción, aplicada a Instituciones que practiquen un internado semejante al de las «Escuelas de formación nacional-política» se abrirá paso en el futuro en los países fieles a un ideal heroico de vida, que centre y discipline fecundamente las energías humanas en el culto al riesgo, el servicio y el sacrificio.

Adolfo MAILLO.

nico-administrativa, para la depuración del personal con las funciones que se indican, nombrando el personal que ha de servirlo.

Otra prorrogando hasta el día 30 de septiembre de 1938 el plazo de presentación de trabajos para el «Libro de España».

Otra suspendiendo la matrícula y exámenes de las convocatorias extraordinarias de abril y junio próximos.

En el de 21 de marzo se da cuenta de una Orden reponiendo en sus cargos a los Maestros suspensos de empleo y sueldo que no hayan sido propuestos para separación definitiva.

El S. E. M. aspira: A formar la agrupación única del Magisterio: CATOLICA en su esencia, PATRIOTICA en su contenido y LIBRE en su desenvolvimiento. Laboremus por un Magisterio digno, capacitado y libre.

Orden de aprobación del emblema del S. E. M.

Hemos recibido del Jefe Nacional del S. E. M. la siguiente Orden: «Entendiendo que es de verdadera necesidad y urgencia que el «Sindicato Español del Magisterio» tenga distintivo propio y bandera que le represente en los actos y manifestaciones públicas, como lo tienen todos los demás Sindicatos y Organizaciones de Falange, teniendo en cuenta que el modelo propuesto por Logroño es no solamente artístico sino representativo de nuestros ideales y expresivo de las notas características del Sindicato. En uso de las facultades inherentes a mi cargo, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Queda elegido, aprobado y ordenado como distintivo para todos los afiliados del Sindicato Español del Magisterio el modelo propuesto por Logroño según la copia del mismo que va adherida y sellada con nuestro sello al margen de este documento.

Art. 2.º Este emblema deberá figurar en nuestra bandera roja y negra. Alrededor del mismo llevará en caracteres rojos la siguiente inscripción: EDUCACION NACIONAL.—S. E. M. y a continuación el nombre de la respectiva provincia.

Art. 3.º El mismo emblema servirá a la vez como distintivo para las Jefaturas, variando simplemente para cada una el color del águila según los tres modelos que se hallan adjuntos y sellados al margen a saber: Para el Jefe Nacional, águila toda en oro. Para los Jefes Territoriales, parte superior del cuerpo del águila en oro y el resto de la misma en plata. Para los Jefes Provinciales, águila toda en plata.

Art. 4.º El uso de los respectivos distintivos, expresados en los artículos anteriores, será obligatorio tanto para los Jefes como para los afiliados en todos los actos oficiales del S. E. M. o del Estado y siempre

EL CARNET

Camaradas: Por vuestros respectivos habilitados recibiréis, con los haberes de este mes, el carnet provisional que hemos confeccionado, ante la insistente demanda que nos haciais de este importante documento.

Este carnet será canjeado por el definitivo, que esperamos sea único para todos los afiliados al S. E. M. de España y que aprobará la importante Asamblea que próximamente se celebrará.

Teneis obligación de exhibirlo ante las Autoridades que lo soliciten; pero a su vez, os da derecho a pedir justicia ante cualquier atropello o entorpecimiento que encontréis en el cumplimiento de vuestros deberes; rogándoos, en caso de no ser atendidos debidamente, acudáis a la Jefatura de este Sindicato, que no está dispuesta, por nada ni por nadie, a dejar sea atropellada la Autoridad del Maestro, forjador de la España Imperial, ni a que sean mancillados los sagrados derechos de los niños que han de continuar, en la paz, la ingente tarea comenzada por los soldados que dirige nuestro invicto Caudillo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

A VOSOTROS OS DIGO

Vates hermanos, más que nunca ahora templad las lirás con cuidado sumo, para trenzar entre el guerrero humo elegías a España triunfadora....

—A esta España que brota vigorosa de sus propias cenizas calcinadas, con nuevas energías no igualadas, pujante y victoriosa.—

Raudos los plectos como los cínceles rasguen las brumas tras de las que asoma la aurora azul sobre gigante loma coronada de mirtos y laureles...

Vibren las lirás magas, cual gorjeos de místicos ocultos ruisenores, y de las lirás cuelguen triunfadores los bélicos trofeos...

Broten del pecho con placer profundo Bilbao, Málaga, Irún, Teruel, Toledo... y sepa del valor y del denuedo del uno al otro confín el ancho mundo....

Y enseñad que si España ha sido blanco del comunismo, supo con hombría salir triunfante de la prueba impía gracias al genio militar de Franco y a su propia energía...

Vates hermanos, más que nunca ahora templad las lirás con cuidado sumo, para trenzar entre el guerrero humo elegías a España triunfadora.

J. Enriquez DE LA RUA

Toro, marzo, 1938.—II Año Triunfal.

«Conque para ser Maestro sólo se necesita saber leer y escribir regularmente? Esta es la opinión de algunos semianalfabetos o mal intencionados que quisieran poder ejercer o acaparar la enseñanza.

que los superiores Jerárquicos lo ordenaren.

En Logroño, 18 de julio de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Nacional del S. E. M., Antonio J. Onieva.—Rubricado.

Hay un sello en tinta que dice: SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO JEFATURA NACIONAL.—Al Margen del documento se

hallan adheridas y selladas también con el anterior sello las diversas copias del emblema a que hace referencia el texto.

Es copia del original que obra en el archivo de esta JEFATURA.—Logroño, a ocho de septiembre de mil novecientos treinta y siete.—(Segundo Año Triunfal). El Delegado Provincial.—Firmado y sellado.

SECCION OFICIAL

Camarada: Consulta y cumple la interesantísima disposición del Estado publicada en el «Boletín Oficial» del día 8 de los corrientes, referente a la nueva orientación que debe darse a la Enseñanza en la España liberada.

Por su mucha extensión nos es imposible publicarla en esta hoja.

En el «Boletín Oficial» del día 11

de marzo se publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional aclarando la de 18 de enero último, facultando a los Ayuntamientos para solicitar la continuación en sus Escuelas de los Maestros sancionados con traslado.

En el de 19 de marzo se inserta otra Orden nombrando, con carácter honorario, número uno del Escalafón de Magisterio Nacional al Eminentísimo señor Cardenal don Pedro Segura y Sáez.

Este S. E. M. se complace en hacer pública la acertada Orden que tanto honra al Magisterio Nacional y que viene a reparar la grave ofensa que españoles indignos infirieron a tan egregio español.

El mismo «Boletín» publica una indisposición por la cual se prohíben las permutas entre maestros interinos después de la toma de posesión de sus Escuelas, excepto en las vacaciones estivales.

Otra organizando una oficina téc-

«Setecientos mil hombres, que supone, probablemente, dos o tres millones de españoles, no tienen a diario asegurado el pan que han de llevar a su boca y a la de sus hijos.

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Una interesante disposición para los funcionarios públicos

El «Boletín Oficial del Estado» de 22 del actual, publica una disposición de gran interés para los funcionarios públicos residentes en la zona nacional y cuya parte dispositiva dice así:

Primero. Dentro de un plazo que terminará el día 31 del corriente mes de marzo, remitirán a la Vicepresidencia del Gobierno, declaraciones juradas, en las que consten los datos que se expresan en el modelo número uno que se inserta al final de esta disposición, todos los funcionarios públicos que, encontrándose en la zona nacional no prestando actualmente servicios oficiales al Estado en la función que normalmente desempeñaban, se hallen comprendidos en cualquiera de los apartados siguientes:

A) Jefes de Administración y de Negociado, Oficiales y Auxiliares de la Administración Civil del Estado, pertenezcan o no a Cuerpo determinado.

B) Catedráticos, Profesores, Auxiliares, Maestros y funcionarios administrativos de centros oficiales de enseñanza.

C) Personal de las carreras judicial y fiscal, Secretarios de Gobierno y de Sala, Secretarios de los Juzgados de Primera Instancia y municipales, auxiliares de la Administración de Justicia, Registradores de la Propiedad y Notarios.

D) Jefe de Administración y de Negociado, Oficiales y Auxiliares de Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y Corporaciones de carácter público.

E) Recaudadores de Contribuciones, y.

F) En general, todas las personas que el 18 de julio de 1936 ejercían un cargo público, para cuyo desempeño se necesitase un título académico o profesional.

Las declaraciones juradas de que queda hecha mención se consignarán en una hoja de tamaño folio, que se entregará directamente o se remitirá por correo certificado a la Vicepresidencia del Gobierno.

Para el percibo de haberes y para la reintegración en su día a los cargos correspondientes, se exigirá a los funcionarios comprendidos en esta disposición que justifiquen haber dado cumplimiento a lo que ahora se preceptúa.

Segundo. Los ministerios civiles dentro del mismo plazo señalado en el número primero, remitirán a la Vicepresidencia del Gobierno relaciones nominales de los funcionarios dependientes de ellos y que actualmente no desempeñen de hecho cargos específicamente propios de su función profesional respectiva. En estas relaciones se indicará la residencia actual de los funcionarios, y, en su caso, el servicio que accidentalmente desempeñen.

Tercero.—Los jefes de los servicios provinciales (entendiéndose por tales todos aquellos que se relacionan directamente con un ministerio) cursarán dentro del mismo plazo, que termina dentro del corriente mes, al Departamento Ministerial correspondiente, una declaración ajustada al modelo número de los funcionarios que consideren necesario para que los servicios se desarrollen normal y eficazmente en los momentos actuales.

VIDA ETERNA

Santos: Juan, doctor; Ruperto, Juan, ermitaño; Alejandro y Fileto, mártires.

Cultos: En la Catedral, el coro empieza por la mañana a las diez y media, por la tarde a las tres y media. En San Esteban, misas desde las seis, en las parroquias, desde las siete; en San Ildefonso, San Juan, San Torcuato, misa de doce; en el Seminario, misa a las nueve y media para la Milicia Nacional. A las tres, se organizará la peregrinación al Santo Cristo de Morales, desde la Plaza Mayor.

Dominica IV de Cuaresma. El Evangelio de este día, comprende desde el versículo I al 15, del capítulo VI de San Juan, en ellos, se nos habla de que Jesús pasó al otro lado del mar de Galilea, siguiéndole una numerosa multitud. Viendo tanta multitud preguntó a sus discípulos si tenían pan para todos; Felipe contestó que no tenían para tanta gente, y el Señor hizo el milagro estupendo de la multiplicación de cinco panes de cebada y dos peces que allí tenían. Mandó sentar a todos, comieron hasta saciarse y se llenaron con las sobras dos banastos.

Este Evangelio debe servir de ejemplo a muchos y mover su corazón que cierran los oídos a los clamores de los necesitados y vuelven sus ojos por no ver la miseria ajena y no remediarla. Dios castiga a los avaros.

Comunmente vemos que las riquezas guardadas con avaricia y negadas al pobre con bárbara dureza se disipan como el polvo, sin que se pueda percibir. A aquel rico epulón de quien nos habla el Evangelio, que vestía y comía delicadamente y que pasaba las noches pensando en lo abundante de sus cosechas y en lo copioso de sus bienes, porque jamás se movieron sus entrañas para com-

padecerse del infeliz y mendigo Lázaro, que perecía de hambre sentado a sus puertas, se le quitó la vida de repente y para confusión suya se vio sepultado en el infierno, mientras el desdichado a quien despreció descausa predestinado. Cuantos asemejándose a este avariento poderoso gozando de iguales y aún mayores riquezas desprecian de este modo al pobre que lleno de necesidad pide un pequeño socorro sentado a sus puertas. Pues temen, dice el Crisóstomo no les suceda lo que a aquel infeliz.

Pero tenemos que acudir a tiempos tan remotos para comprobar esta doctrina vemos todos los días obscurcidos unos grandes nombres y títulos arruinados magníficos palacios, reducidos a este avariento poderoso gozando de iguales y aún mayores riquezas desprecian de este modo al pobre que lleno de necesidad pide un pequeño socorro sentado a sus puertas. Pues temen, dice el Crisóstomo no les suceda lo que a aquel infeliz.

El señor, cansado de la dureza de su corazón, destruyó sus edificios, rasgó sus títulos trastornó sus palacios y los redujo a la mayor miseria, por no haberla socorrido en sus hermanos. Compadezcámonos de los pobres, ricos que poseéis no, importa que el pobre no sea humilde y agradecido; tanto mejor para vosotros. Vuestra limosna no pierda por eso su virtud y Dios lo pagará todo. Cuanto menos os agradezcan aquí el bien que hagáis, más tendrán que

EL MUNDO en la ANTENA

La desbandada en Barcelona.-La situación de los rojos se agrava por momentos. -- "No pasarán"

Marsella.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que la noche pasada, burlando la vigilancia del puerto, salieron tres embarcaciones que llevaban a bordo 400 dirigentes rojos, los cuales se dirigían a Marsella a cuyo puerto no han llegado por lo que se supone que fueron detenidos en alta mar por los barcos nacionalistas o por embarcaciones que salieron en su persecución desde Barcelona.

Marsella.—A bordo de un vapor rojo han llegado 150 personas de Valencia, todas pertenecientes a los partidos de izquierda y muchos de los cuales han ejercido cargos en el actual Gobierno, y que huyen ante la terrible situación en que se encuentra la España roja, ante el avance de los nacionales.

París.—Comunican de Barcelona que han desaparecido muchos dirigentes de la F. A. I., los cuales se afirma se encuentran ya en Francia, huyendo del derrumbamiento que se inicia en la España roja.

París.—Se afirma que Prieto está preparando un movimiento anarcosindicalista, con el fin de aprovechar la confusión para huir.

En estos últimos días, las carreteras que conducen a Francia han adquirido un movimiento inusitado, debido a la inmensa multitud de dirigentes rojos que huyen de la zona marxista con dirección a Francia.

Madrid.—La prensa madrileña reproduce los comentarios de los días anteriores al derrumbamiento del frente Norte, ante el empuje de los soldados de España.

Ahora piden que se intensifique la producción de material bélico y que las fábricas sean ocupadas por las mujeres, mientras que los hombres parten hacia la guerra.

Y, en último caso, que éstas se dirijan también a las fortificaciones, para trabajar en sustitución de los hombres.

Barcelona.—Ha llegado a esta capital, el embajador de la República roja en Francia, Ossorio y Gallardo, para darle cuenta al Gobierno Negrín-Prieto, de la actitud de Francia en la cuestión española.

Se admiten huéspedes

Amplias habitaciones
Fray Diego de Deza, 15 y 16-1.º

remunerarlos en el cielo. Introducid en vuestros corazones el espíritu de caridad y como Jesucristo procurad solícito cuidado al pobre y alcanzaréis la vida eterna.
¡Arriba España!

Barcelona.—Los gobiernos Central y de la Generalidad, se encuentran reunidos con carácter permanente, habiéndose reunido asimismo el Comité vasco que preside Aguirre.

Al salir del Consejo Jesús Hernández, da cuenta de la situación de los tribunales, en los cuales se ha condenado a gran número de individuos acusados de espionaje y traición al régimen.

También dió cuenta de que se habían efectuado algunos cambios en la Dirección de Seguridad.

Barcelona.—En la mañana de ayer aparecieron millares de carteles que ostentaban con grandes letras el tradicional «no pasarán», tan conocido en la zona marxista. Esos carteles fueron colocados por los agentes de la Autoridad durante la noche, por orden del Gobierno central y de la Generalidad.

El pueblo, cuyo espíritu se quiso reanimar, no ha manifestado más que un profundo escepticismo, pudiéndose ver al mediodía, que los agentes de la Generalidad procedían a despegar los referidos carteles, cosa que produjo la consiguiente extrañeza. Después se supo que encima del «no pasarán» habían escrito con tinta roja, y en caracteres de imprenta, las siguientes palabras: «No pasarán sobre los cadáveres de los ministros, porque estos huirán mucho antes» y en otros «No pasarán al mar, en la playa se detendrán».

La honorabilidad y la confianza basada en la competencia y en el trabajo, constituirán garantías efectivas para la concesión de créditos. El Estado perseguirá implacablemente todas las formas de la usura.

Noticias varias

El Embajador del Japón cumplimenta al General Gómez Jordana

Burgos.—El representante Diplomático del Japón, acompañado del agregado militar de la Embajada nipona, cumplimentó al Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana.

El Ministro de Acción Sindical conferencia con el Vicepresidente del Gobierno

Burgos.—El Ministro de Organización y Acción Sindical señor González Bueno, conferenció en la mañana de ayer con el Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana.

Burgos.—El Ministro del Interior facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

«El Generalísimo ha informado al Gobierno sobre la situación militar, que es como se sabe, extraordinariamente satisfactoria. Se ha examinado también la situación internacional.

Se ha aprobado un decreto estableciendo la Comisión general de Modificación. Otro decreto nombrando presidente de aquella Comisión a don Esteban Bilbao y Iguía; así mismo se ha aprobado un decreto nombrando Comisario de Banca Oficial de España, a don Antonio Goicochea. Decreto por virtud del cual cesa el Gobernador civil de la provincia de Huelva.

Otro nombrando gobernador de aquella provincia, a don Joaquín Miranda González, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista. Se ha aprobado también un decreto estableciendo el Documento Nacional de identidad y los organismos de su reglamentación.

Otro decreto de este ministerio, por virtud del cual se conceden a la

ciudad de Oviedo los títulos de «Invicta y Heroica», que podrá ostentar en su escudo y añadir a sus lemas heráldicos.

Decreto estableciendo normas preventivas a que ha de sujetarse la restauración o reconstrucción de bienes dañados por la guerra.

Otro Decreto de este ministerio, estableciendo con carácter provisional los trámites sustitativos del Referéndum para aquellos acuerdos del Ayuntamiento en los que exija la legislación vigente.

Otro Decreto aprobando el Reglamento del Ministerio de Agricultura.

Otro prorrogando para los dos trimestres del año actual, las normas contenidas en el decreto ley de 26 de diciembre de 1936, para los pagos de las obligaciones de los cargos del Estado.

Otro nombrando Agente del Gobierno Nacional cerca del Gobierno de Turquía, a don Julio Palencia. Se ha accedido, concluyendo el Ministro del Interior, a la solicitud de un crédito formulado por el General Martínez Anido, para el Sanatorio Marítimo de Pedrosa.

Un discurso de Hitler

Koensberg 26, (2 madrugada).—Anoche el Führer Canciller del Reich Adolf Hitler, inauguró la campaña electoral en Prusia Oriental con un discurso que duró cerca de una hora.

Hitler expuso en el mismo las íntimas razones que le determinaron a intervenir en Austria. La pequeña Austria—dijo—, era incapaz de vivir una política económica entre otras razones, porque después de la guerra mundial, quedó gravada su economía con una hipoteca que jamás podía levantar por sí sola.

La calamidad de la situación económica fué por consiguiente aumentando de día en día, haciendo más

vivo el deseo de unirse a los hermanos del Reich, máxime después del esplendor económico de Alemania, desde la toma del poder por los nacionalsocialistas.

La conciencia mundial—agregó—silenció entonces completamente la angustia espiritual material del pueblo austriaco y cuando los hombres están sordos ante todo mandamiento de justicia, debe uno hacersela asimismo, invocando la vieja sentencia: «Ayúdate y Dios te ayudará».

A continuación rechazó la afirmación del extranjero de haber asentado en Austria una dictadura en vez de una democracia y dijo:

«Yo estoy en medio de un pueblo, mientras los sedicentes demócratas no cesaron años enteros de llevar a las urnas al pueblo austriaco. Un grupo se apoderó violentamente del poder, fijando una nueva Constitución propia, arrebatando con ella al pueblo toda posibilidad de influencia. En cambio, ningún poder es tan firme como el Nacionalsocialista y no obstante, llamamos al pueblo a las urnas».

Tres razones determinaron a Hitler a entrar en Austria, la primera, mostrar al mundo que se habían terminado los tiempos de continuas amenazas a Alemania, segunda, evitar la guerra civil, aún sabiendo que habían sido ahorcados 13 alemanes por sus opiniones políticas, asesinados 400 y fusilados 1.100

«Sabíamos—dijo Hitler—que el pueblo entero nos acogería, no como tiranos, sino como libertadores.» Y, tercero, porque el pueblo de Austria lo llamó.

Explicando la razón del plebiscito, dijo que quería demostrar al mundo que sobre este problema, no hay más discusiones.

Lo que poseemos—afirmó—no lo devolveremos.

El Führer fué ovacionadísimo.

Por la tarde el señor González Bueno salió con dirección a Santander.

¡Cuidado con él!

París.—El diario «Le Temps» informa que el submarino rojo español «C-4», que se encontraba en el muelle de Burdeos reparando averías, ha sido reformado y empezado la carga de combustible partiendo para el Mediterráneo.

Advertimos al mundo que el «C-4» está ya en funciones. ¡Cuidado con él!

Crueldad marxista

París.—Se han organizado en Cataluña varios batallones de fortificación, constituidos en su mayor parte por hombres mayores de 45 años, muchachos de 12 a 17 años y, en algunos, numerosos presos de las cárceles catalanas. A éstos se les procura colocar en primera línea, a veces, y, siempre, pesa sobre ellos el trabajo más duro.

Marcelino se ha "agravado"

París.—Marcelino Domingo, que se encontraba en Barcelona con el fin de recibir instrucciones de «su gobierno» y que había dicho que pameraría una larga temporada en Cataluña, ha regresado a París, pretextando razones de «salud».

En verdad que el ambiente catalán no es muy propicio para los «posibilitadores».

La producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la Patria. Es deber de todos los españoles defenderla, mejorarla e incrementarla. Todos los factores que en la producción intervienen, quedan subordinados al supremo interés de la Nación.

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA